

Большевистский фронт

Орган
Работкинского
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

№ 133 (1341).

Среда 5 ноября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Больше внимания развитию общественного животноводства

Животноводство занимает важное место в системе народного хозяйства нашей страны. Партия и правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание делу развития животноводства, повышению его продуктивности.

Продукты животноводства идут для обеспечения потребностей населения нашей страны и Красной Армии. Следовательно, особое значение животноводство приобретает сейчас, когда страна, весь советский народ ведут великую отечественную войну с германским фашизмом.

Выполняя решение партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства, многие колхозы нашего района добились значительных успехов в деле укомплектования животноводческих ферм и повышения продуктивности колхозного стада.

Многие колхозники сельхозработ район за повышение продуктивности животноводства получают в этом году дополнительную плату труда.

Такие колхозы как «Победа», «Парижская Коммуна» и «15 лет октября» благодаря созданию прочной кормовой базы, налаживанию правильного ухода за скотом добились высокого удоя молока.

В таких же колхозах, как «Маяк», «Красный пахарь», «Нива» и другие не было правильного ухода за скотом, коровы не были обеспечены необходимым количеством кормов, в результате чего и удой молока получился очень низким.

Для увеличения поголовья скота, полного укомплектования животноводческих ферм необходим внимательный, заботливый уход за молодым скотом, не допуская его падежа.

В деле сохранения молодняка в пример можно поставить свиноводческую ферму колхоза «Активист», где при наличии 438 поросят отход составляет только 7 поросят, свиноводческую ферму колхоза «Новый строитель», где отход составил 5 поросят, при наличии на ферме 311 поросят, а также свиноферму колхоза «Вто-

рая пятилетка». Здесь при паличии 302 поросят пал только один поросенок.

А вот примеры безобразного ухода за молодым скотом, в результате чего отход его составляет большой процент.

В колхозе «Коммунист» из приплода в 9 телят — пало 4, в колхозе «Новая жизнь» из приплода в 16 телят — пало 7, в колхозе «Красное знамя» из приплода в 17 телят — пало 5.

В некоторых колхозах большой процент составил отход поросят. Так, в колхозе «Пробуждение» из приплода в 33 поросят — пало 23, в колхозе имени Ворошилова из приплода в 69 поросят — пало 28.

Подобным фактам не должно быть места в наших колхозных хозяйствах. Уход за молодым скотом надо организовать так, чтобы не было случаев его отхода, ибо молодняк является основным источником пополнения животноводческих колхозных ферм.

Необходимо полностью укомплектовать животноводческие фермы. Это в первую очередь относится к колхозам «Трудовик», «Маяк», «Новая сила», «Волна революции», имени Пушкина, «Крестьянин», имени Красной Армии, имени 17 партсъезда, где еще не приступили к укомплектованию свиноферм.

Еще раз надо проверить как укомплектованы скотные дворы, телятники, помещения, где будет зимовать молодняк.

Особенно серьезное внимание руководителям колхозов и заводским животноводческим фермам сейчас надо обратить на составление кормовых балансов. Надо точно учесть наличие в каждом колхозе грубых и сочных кормов. Изыскать недостающее количество, для чего сохранить в хорошем состоянии солому, мякину и другие отходы.

Полным укомплектованием животноводческих ферм, подготовкой помещений и кормов на стойловый период проявим настоящую заботу о развитии колхозного животноводства.

Заканчивают сельскохозяйственные работы

Члены колхоза «Парижская Коммуна», Работкинского сельсовета, заканчивают сельскохозяйственные работы 1941 года. Они полностью закончили скирдование яровых, озимых, своевременно убрали урожай картофеля и овощей, полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Активно участвуют члены этого колхоза и в оказании помощи нашей родной Красной Армии, сражающейся с германским фашизмом. Они сдадут в фонд обороны страны хлеб, мясо и теплую одежду.

Сейчас все колхозники актив-

но выходят на работу, где показывают образцы высокой производительности труда.

Примеру членов колхоза «Парижская Коммуна» следуют колхозники и других артелей сельсовета.

На состоявшейся недавно сессии сельсовета колхозники взяли обязательство — встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным завершением сбора всех культур урожая 1941 года.

А. М. Баиланов,
секретарь Работкинского
сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 ноября

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

* * *

Части тов. Провалова и Харитонов, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

* * *

2 ноября наша авиачасть, действующая на Калининском фронте рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

* * *

В расположении наших частей пробрался со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Горловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака

Перебийнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

* * *

В датском городе Ольбурге на сахарном заводе и текстильной фабрике, выполняющих заказы германской армии, вспыхнули забастовки. Попытки немецкой полиции удалить бастующих с предприятий не увенчались успехом. В результате кровавой стычки убито и ранено 9 немцев и несколько десятков рабочих. Как сейчас стало известно, в течение октября состоялись забастовки и на многих других предприятиях, выполняющих заказы Германии. Датские патриоты всячески препятствуют мероприятиям немецких властей, стремящихся выкачать из страны все продукты питания. В октябре на крупных рафинадных заводах в Одензе и Копенгагене выпуск про-

дукции снизился по сравнению с сентябрем на 15 процентов. На спиртовом заводе в Орхусе и на проволочном в Миддельфарте — на 20 процентов. Недалеко от города Падбурга произошло крушение поезда, направлявшегося в Германию. Причина крушения — умышленная порча железнодорожного полотна. Уничтожено 27 вагонов с консервами и живым скотом.

* * *

Темпами военного времени работают коллективы заводов и фабрик Советской страны, изготовляя продукцию для фронта. Все цехи Петровско-Забайкальского металлургического завода, на много перевыполнившие сентябрьское задание, добились в октябре еще больших успехов. Литейный цех выполнил годовую программу в 26 октября. Число двухсотников в цехе увеличилось в полтора раза. Один из машиностроительных заводов Мордовской АССР до войны был в числе отстающих. Теперь, получив военные заказы, коллектив завода вдвое перевыполняет программу.

На Шпрингужской суконной фабрике подавляющее большинство рабочих перевыполняет нормы. Ткачи обслуживают по 2—3 станка, показывая образцы стахановского труда. За последние два месяца фабрика получила около 300 тысяч рублей экономии. Консервный и мясной комбинаты освоили новый ассортимент продукции, необходимой для снабжения армии. Мясокомбинат уже дал продукции на 240 процентов больше, чем в прошлом году.

Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

* * *

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальона пехоты.

* * *

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничто-

жено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, шестидесятилетнего Александра Бовалева, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи тело. Фашистские изверги не пощадил даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабежи и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

(Окончание — на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 ноября

(ОКОНЧАНИЕ)

Сотнями домохозяек пополнился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом мужчины. Сейчас с этой работой успешно справ-

ляются десятки женщин — Портягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяек выполняют по две нормы в смену и больше.

Советские бомбовозы над Берлином

(От специального корреспондента „Красной звезды“)

Ночь. В темноте едва заметно поблескивают крылья могучих самолетов. Закончены последние приготовления. Экипажи в машинах. Сильные руки летчиков легли на штурвалы. Проходит еще секунда, и бешено вращаются винты самолетов. Огромные корабли отрываются от земли и с удивительной легкостью взмывают вверх.

Советские бомбовозы держат курс на Берлин, к черному фашистскому догову. Их ведут опытные, искусные люди. Отправляясь в полет, командир одной из машин лейтенант Перегудов сказал:

— Мы идем отомстить за Москву. Нас, наверно, сегодня не ждут в Берлине. Тем лучше!

Предстоит долгий путь. Этой ночью воздушная дорога в столицу гитлеровской Германии была не гладкой. Даже выдавшие виды летчики качали головой, поглядывая на метеорологическую сводку. Здесь, высоко в небе, невинные значки синоптиков превратились в непроглядные облачности, в непроницаемые туманы. Разбушевавшимся силам природы наши люди противопоставили свою волю и мастерство. Задание нужно было выполнять во что бы то ни стало.

Машины шли на большой высоте. Вот они миновали линию фронта. Под крыльями самолетов расстилается советская земля, плененная фашистами. Что творится сейчас там, внизу? Поруганные города, истерзанные села, по которым прошли с огнем и мечом гитлеровские орды. Сколько трагедий происходит сейчас на территории, временно захваченной немцами! Может быть, в ту самую минуту, когда воздушные корабли несутся вперед, на смерть останавливается жизнь многих советских людей, замученных пытками фашистских извергов. Может быть, сейчас озверевшие гестаповцы врываются в квартиры мирных жителей и под покровом ночи волокут свои жертвы на страшную казнь.

Острая, неотпускающая боль пронизывает все существо людей, сидящих в огромных машинах с красными звездами на крыльях. Горько думать о муках, которые принесли нашему народу фашистские разбойники. И еще уверенней прокладывают штурманы путь к ненавистному Берлину, еще смелее вступают летчики в единоборство с беснувшейся вокруг самолетов стихией.

Корабли летят над гитлеровской Германией. В кромешной тьме они приближаются к району Берлина. Молчат зенитные батареи врага. Лейтенант Перегудов был прав. Налета советских машин не ждали. Корабли делают круг над городом-спрутом, протянувшим свои ядовитые щупальцы к нашей земле. Промышленные предприятия Берлина расположены преимущественно в районе внешнего городского кольца. Металлургические и машиностроительные заводы находятся в его северо-западной части. Сюда будет сейчас обрушен удар с воздуха.

Первые советские зажигательные бомбы осветили заревом пожаров намеченные цели. Только тогда фашистская зенитная артиллерия, застигнутая врасплох, открыла беспорядочный огонь. Трассирующие пули расчертили небо разноцветными линиями. Но эта «иллюминация» не причинила нашим самолетам никакого вреда. На цели, ясно различимые сквозь облачные окна, понеслись фугаски. Самолеты делают заходы. Капитан Колечко, старший лейтенант Ремезов и другие четко выполняют задачу. С каждой брошенной вниз бомбой машины вздрагивают. Экипажи удовлетворенно наблюдают результаты своей боевой работы: на земле — взрывы большой силы и пожары.

— Это вам за Москву, — громко кричит лейтенант Перегудов. Звук его голоса тонет в шуме моторов. Но смысл этой фразы, несомненно, хорошо понят в Берлине.

Самолеты, разбросав листовки на немецком языке, легли курсом на восток. Фашистские зенитчики хотели взять реванш и подняли яростную стрельбу. Однако, советские бомбардировщики — гордость нашей авиационной промышленности — были на высоте, недостижимой для зенитной артиллерии врага, наши корабли, все до одного, без единой пробоины возвратились на свои базы. Задание выполнено блестяще. Советские бомбовозы навесили удар по Берлину. Это было возмездие за Москву. Усталые, но довольные, экипажи делились результатами летной ночи.

— Дорогу на Берлин мы знаем хорошо, — сказал, усмехаясь, капитан Колечко. — Мы полетим по ней еще не раз!

Все одобрительно улыбнулись. Капитан И. Смирнов.

„Правда“ за 31 октября.

Результаты плохого руководства

Правильно и умело руководит огородным звеном в колхозе «Маяк», Малиновского сельсовета, тов. Брюзгина М. С. Благодаря хорошей работе всех колхозников этого звена, оно в нынешнем году получило хороший урожай капусты и лука.

Этого могла добиться и звеньевая полеводческой бригады тов. Чубаркина А. И., которой были все возможности получить в нынешнем году дополнительную оплату труда за повышение урожайности на прикрепленных за ней участках картофеля и зерновых. Но звеньевая Чубаркина этого не добились. На ее участках еще до сего времени не сжато 3 гектара овса, много не заскоровано озимых и яровых, невырыто 0,8 га картофеля. Это произошло потому, что некоторые колхозники этого звена не выходили на работу.

Не приняли никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины председатель колхоза тов. Лазарев И. Ф. и бригадир тов. Миринова Н. М. Они не применили устав сельскохозяйственной артели к нарушителям трудовой дисциплины, а здесь такие есть. Так, колхозница Вдовина А. М. заработала в этом году всего лишь 20 трудодней, Жаркова С. М. — 30 трудодней. Со стороны же правления колхоза никаких мер к ним до сего времени не принято.

В. Малышева.

Добросовестное отношение к своим обязанностям

Более двух лет работает акушеркой при Юркинском роддоме, Черемисского сельсовета, Шульпина Наташа. К своим обязанностям Наташа относится добросовестно, аккуратно. За время ее работы акушеркой не было ни одного случая плохого отношения к больным. Не считаясь с временем Наташа по долгу находится в роддоме, ободряет больных теплым, ласковым словом, оказывает им необходимую помощь, знакомит с международной обстановкой, читает газеты, журналы.

Выполняя свои обязанности тов. Шульпина проявляет также большую активность в общественной работе. Она готовит допризывников к сдаче норм на значок ГСО первой ступени. В кружке ГСО, которым руководит Наташа, занимается более 40 человек молодежи.

В свободное от работы в роддоме время тов. Шульпина помогает колхозу в уборке урожая. Она вместе с молодежью выходила на рытье картофеля и на другие работы.

М. Емалкина.



ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ

В дни, когда на гигантском фронте от Ледовитого океана до Черного моря идут грандиозные, жесточайшие бои, каких не видела история, Красная Армия советского народа героически борется против гитлеровских каннибалов, защищает родину-мать.

В славной и трудной борьбе участвуют миллионы советских людей, у которых одна цель — разгром людоеда Гитлера.

Победа куется не только на фронте, но и в тылу. Каждый работник тыла должен отдать все для фронта. Главной обязанностью колхозников является усиление снабжения Красной Армии продуктами сельского хозяйства, быстрейшее выполнение своих обязательств перед государством, завершение уборочных работ.

Ряд колхозов Лопатищинского сельсовета поняли важность и ответственность задач, стоящих перед ними в дни тяжелых испытаний, переносимых нашей страной.

Колхоз «Восток», руководителем которого является тов. Котов, своевременно и с малейшими потерями убрал богатый урожай. В колхозе сжато, убран и обмолочен урожай с площади в 189 га. Выкопан картофель и убраны овощи. Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам платежей. Сдано государству 1010 килограммов мяса, 5385 литров молока, 187 центнеров зерна, сдана шерсть, выполнены и другие обязательства.

Колхозники сельхозартели «Восток» помогают Красной Армии и теплыми вещами. Ими сдано в фонд Красной Армии 6 килограммов шерсти, 6 овец, 2 пары сапог, по 20 пар носков и перчаток и другие вещи.

Агитационную работу в колхозе ведет агитатор учительница тов. Ключева, речь которой проста, справедлива, понятна и увлекательна. Тов. Ключеву ви-

дательно слушают, задают вопросы, получая на них точный и простой ответ. Она пользуется уважением.

Во время произвел уборку урожая, рассчитался с государством и колхоз «Заря».

Все колхозы Лопатищинского сельсовета закончили уборку картофеля. Но еще некоторые из них не рассчитались с государством, не обмолотили хлеб. К таким относятся: «Спартак», где при плавле в 324 центнера сдать государству зерна, сдано только 255 центнеров, «Волна революции», где план мясоставок и зерна выполнен только на 50 процентов, Плохо выполняют свои обязательства перед государством колхоз имени Красной Армии и другие.

В суровые и тревожные дни обороны столицы нашего социалистического государства надо беспощадно искоренять благодушные и беспечные, крепить оборону нашей родины, честно выполнять перед ней свой долг. Каждую минуту, каждый час надо отдавать делу помощи Красной Армии в ее борьбе с гитлеровской бандой.

Встретим XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными показателями. Больше хлеба и овощей, теплых вещей и финансов надо дать стране. Больше заботы о славных сынах нашей родины, отстаивающих правду на земле.

Опасность, нависшая над страной, должна удесятерить наши силы. Враг силен и борьба с ним потребует огромного напряжения. Но советский народ, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина доведет эту борьбу до победного конца. Коричневые фашистские орды будут уничтожены. Разлетятся грозные тучи, солнце счастья и радости будет сиять как и раньше над нашей землей.

В. Марков.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 2 ноября в лозунгах ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции допущены ошибки.

Седьмой лозунг надо читать: «Привет германскому народу, стоящему под игом гитлеровской черносотенной банды...» и дальше, как в тексте.

Лозунг 23 надо читать:

«Всеобщее всенное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело!» и дальше, как в тексте.

Лозунг 33 надо читать: «Отомстим немецко-фашистским мерзавцам...» и дальше, как в тексте.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

РАБОТКИНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

предприятий, организаций и граждан района, что решение исполкома Работкинского райсовета от 30 сентября 1941 года „О местных налогах и сборах на 1941 год“ продлено и на 1942 год.

Сроки уплаты по налогу со строений и земельной ренте установлены:

а) для предприятий и организаций социалистического хозяйства: к 15 января, к 15 апреля, к 15 июля и к 15 октября 1942 года, по 25 процентов годового оклада в каждый из указанных сроков;

б) для частных домовладельцев 2 срока — к 15 февраля и к 15 апреля 1942 года равными долями.

Предприятия и организации социалистического хозяйства обязаны представить райфинотделу расчеты по налогу со строений и земельной ренте не позднее 15 января 1942 года.

Райфинотдел.